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Nagovor predsednice vlade ob dnevu pomorstva 

Portorož, 7. marec 2014 

 

 

Spoštovani, 

 

v veliko čast in zadovoljstvo mi je, da lahko danes skupaj z vsemi vami, pomorščakinjami in 

pomorščaki, počastim dan, ki je namenjen slovenskemu pomorstvu - dan sprejetja »Resolucije 

o pomorski usmeritvi Republike Slovenije«. Še posebej sem vesela, da ga lahko praznujem z 

vami tu, na čudoviti slovenski obali, ki je vsekakor eden izmed najlepših koščkov sveta. 

 

S pomorsko resolucijo, ki smo jo sprejeli, smo si zadali nalogo, da bomo zagotovili boljše 

možnosti za razvoj Republike Slovenije v moderno pomorsko državo, ki bo izkoristila vse 

prednosti svoje obmorske lege. Naš cilj je boljša kakovost življenja v obmorskih krajih s 

pazljivim varovanjem okolja ob sobivanju pristanišča, industrije in turizma. To naše omejeno in 

občutljivo območje slovenskega morja moramo spoštovati in ga varovati prav vsi - od tistih, ki le 

občasno v turističnem smislu uživamo njegove danosti do tistih, ki ga uporabljajo v gospodarske 

namene. In ko lahko ob dnevih, kot je današnji, vsaj nekaj ur preživim ob slovenskem morju, se 

sprašujem, ali bomo znali tudi v prihodnje ceniti vse, kar morski valovi prinašajo v naše življenje.  

 

Prepričana sem, da je razvoj pomorstva za vsako državo izrednega pomena. Proces svetovne 

globalizacije pa mu je dal še večji pomen s tem, ko je bistveno povečal prav povpraševanje po 

raznovrstnih pomorskih prevozih.  

 

Evropska unija je pri trgovanju z ostalim svetom močno odvisna od svojih morskih pristanišč in 

je ena od regij z najgostejšo mrežo pristanišč na svetu. Na približno 70 tisoč kilometrih obale 

Evropske unije je več kot 1.200 trgovskih morskih pristanišč, ki letno pretovorijo okrog štiri 

milijarde ton tovora, v pomorskem potniškem prometu pa se letno preko evropskih pristanišč 

prepelje že blizu 400 milijonov potnikov. Del tega pomorskega potenciala je tudi 18 milijonov ton 

pretovorjenega blaga in preko sedemdeset tisoč potniških obiskov v koprskem mednarodnem 

pristanišču, ki ga skupaj z ostalimi štirimi pomembnejšimi severnojadranskimi pristanišči v 

sosednjih državah uvršča na četrto mesto med evropskimi jedrnimi pristaniškimi sistemi. 



 

 

Trendi v razvoju pomorskega prometa kažejo na to, da se bo ta povečeval. Zaradi tega bo 

naraslo povpraševanje po zaposlovanju pomorščakov, kar predstavlja dodatno možnost za 

odpiranje novih delovnih mest za mlade iskalce zaposlitev. Pri tem pa je ključno, da so vsi novi 

pomorščaki dobro usposobljeni za varno opravljanje pomorskih nalog. Slovenska vlada se 

zaveda izrednega pomena uspešnega razvoja pomorskega šolstva.  V ta namen bomo kljub 

težkemu finančnemu položaju naše države zagotovili nujno potrebna proračunska sredstva. 

Zavedamo se, da brez ustreznih vlaganj v slovensko pomorsko šolstvo ne bomo zmogli ohraniti 

ali celo povečati števila slovenskih pomorščakov. Če ne bomo opremljenosti, pa tudi 

organiziranosti slovenskega pomorskega izobraževanja, pravočasno uskladili z določili 

pomorskih konvencij, lahko izgubimo pravico do izobraževanja pomorščakov, ki lahko plujejo v 

mednarodnem prometu. V tem primeru pa ne bi bilo mogoče pričakovati tiste pomembne 

dodane vrednosti, ki ga dobro domače pomorsko šolstvo in slovenska pomorska znanost lahko 

prispevata uspešnemu razvoju slovenskega pomorstva in posledično celotnega gospodarstva 

naše države.  

 

Z veseljem ugotavljam, da se slovensko pomorsko gospodarstvo z vsemi spremljajočimi 

dejavnostmi kljub gospodarski krizi in močni konkurenci uspešno uveljavlja na evropskem in 

svetovnem trgu. Pomen koprskega mednarodnega pristanišča pa v jadranskem in v bližnjem 

srednjeevropskem prostoru prerašča njegovo velikost. 

 

Z gotovostjo lahko trdim, da je Slovenija močno vpeta v vse mednarodne gospodarske 

prometne tokove, v katerih imajo pomorske poti in pristanišča pomembno vlogo. Pomorski 

promet in z njim povezane dejavnosti so tako za Jadransko regijo kot celo Slovenijo izjemnega 

pomena, zato je naše pomorsko bogastvo potrebno skrbno varovati in uravnoteženo razvijati.  

 

Na koncu naj še enkrat omenim to naše ljubo morje. O njem je bilo napisanih že veliko lepih 

pesmi in lepih misli, kar nedvomno dokazuje naš pozitivni odnos do morja, da pa vendar bodimo 

odgovorni do njega in živimo z morjem in ne le od morja. 

 

Iskrene čestitke ob dnevu pomorstva in hvala vsem, ki kljub težkim ekonomskim razmeram in 

skromnim pogojem za delo, uspešno delate in prispevate k razvoju in ohranjanju naše 

pomorske tradicije in pomorske usmeritve.  

 

 

 

 


